

# 服下成人药物,孩子陷入昏迷

## 医生:九成药物无儿童剂型,酌情减半用药不科学

王炜 童有兵 记者 王松青

7月3日晚,慌忙之际的张女士夫妇把服药后陷入昏迷的儿子小辉(化名)送进了省立儿童医院。经医生问诊和相关化验后,孩子被诊断为药物中毒,因过量服用诺氟沙星而发生了中枢神经系统和肾脏的损伤。医生告诉记者,这是众多儿童药物中毒的普通一例。因为我国九成药物无儿童剂型,儿童用药只好酌情减半,这是极不科学的。



方倩 制图

### 四粒诺氟沙星让孩子昏迷

据了解,小辉今年4岁,父母均为合肥某外企高级管理人员,由于平时工作很忙,孩子有个头疼脑热的都是他俩自己从药店买药,然后回家给孩子自行诊断、治疗,很少带孩子去医院看病。

### 酌情减半是极不科学的

在省立儿童医院,医生问诊和相关化验后,小辉被诊断为药物中毒,因过量服用诺氟沙星而发生了中枢神经系统和肾脏的损伤。随后,经过一系列治疗,小辉终于脱离了危险。

省立儿童医院药剂科主任方琼表示,现实生活中擅自给孩子“下药”的父母远不止小辉的父母。她说,不

### 九成药物都没有儿童剂型

方琼主任给出的数据让人吃惊。根据有关部门最近公布的一项统计,国内市场90%的药物都没有儿童剂型。我国患病儿童人口的比例占总患病人口的20%左右,但在市场上流通的3000多种药品中,用于儿童的不足2%。有调查显示,我国每年约有3万名儿童由于不恰

当地使用抗生素而造成耳聋;由于滥用青霉素,目前国内儿童的呼吸系统疾病对青霉素的耐药性达到17%。

因此,省立儿童医院专家呼吁,全社会都来关注儿童药物的开发和安全生产,研制生产更多适合儿童使用的药物,确保儿童药的可获得性和用药安全性。

能把儿童当做成人的缩小版。大部分成年人的药品,儿童是不能服用的。因为药物在成人身上的轻微副作用,在小儿身上可能就是毒性反应。儿童肝、肾等脏器发育不完善,解毒排泄功能弱,容易使药物在体内蓄积,引发不良反应,小病用药不当导致大病就医的孩子并不少见。

当地使用抗生素而造成耳聋;由于滥用青霉素,目前国内儿童的呼吸系统疾病对青霉素的耐药性达到17%。

# 义务巡查员“挑刺”数百件

## 市政主管部门表示“很开心”

星报讯(陶梅 记者 徐涛) 为消除合肥市市政设施监管“盲点”,合肥引入社会力量参与市政设施监管,首批聘请50名市政设施义务巡查监督员上街“挑刺”。如今,距4月1日监督员们正式上岗已3个月。记者昨日获悉,截至6月20日,义务巡查员有关市政设施投诉共215起,334件,目前均已妥善处理。

“最多的一天受理23起,40件。”合肥市市政工程管理处相关负责人介绍。据了解,对于义务巡查监督员的投诉,该处设专人通过市政热线2878333进行受理。出租车驾驶员刘传兆告诉记者:“出租车驾驶员们

最希望路、桥、灯这些设施运行状况良好,每天能多拉快跑,生意自然更好一点,以前关注市政设施,但发现问题却不知道向哪里反映,现在好了,有义务巡查监督员这个平台,一个电话就搞定了。”

“市民朋友能帮我们去发现问题,就是说明他们关心爱护我们的环境。再者,我们人手也有限,也无法做到对城市每个角落的监控,而义务巡查监督员的参与就在很大程度上帮了大忙!”合肥市城乡建设委相关负责人开心地说,由于义务巡查监督员的积极参与,进一步提高了设施病害问题及偷盗、破坏行为的发现率和应急处置能力。

### 自己有问题怎么检测别人?

#### 合肥6家工程质量检测机构被罚

星报讯(记者 徐涛) 合肥市城乡建设委近期对全市建设工程质量检测机构进行了专项检查,有6家机构存在问题。其中,已不具备承接检测业务条件的两家机构被责令停业,并面临被注销资质的严厉处罚。

根据此次检查得出的总体情况,25家被检查的检测机构中有6家存在诸多问题,其中合肥建建材检测有限公司、安徽省地震工程研究院两家检测机构已无法满足资质标准要求。对此,合肥市建委决定,责令这两家机构停止承接检测业务,并提请省住房和城乡建设厅注销其资质证书。同时,分别给予安徽宏晟公司、合肥方舟公司、安徽环通公司、合肥工大共达公司记不良行为记录一次,半年内不再受理其资质扩项的申请。

### 合肥招聘教师火爆

#### 亚洲冠军或将来肥“授业”

星报讯(陆丽梅 竹平 周迪 薛辉 记者 刘元媛) 今年秋季开学后,合肥蜀山区部分中小学生会发现,新来的老师或许就是位亚洲冠军。

记者昨日从合肥蜀山区人事和教育部门了解到,该区教师招聘、选聘报名工作异常火爆。137个招聘职位已有7600人成功报名。报名人群中还有亚洲冠军。最引人注目的便是首次招、选聘的手球、击剑等学科老师的报名情况。据了解,这些学科的报考者均在国际、国内重大比赛中多次获奖。其中,代表中国队获首届亚洲沙滩运动会女子沙滩手球冠军成员也前来报名应聘教师。蜀山区相关负责人介绍,如果一切顺利,下学期蜀山区的中小生就有可能亲眼目睹名将风采。



昨日,省城南二环匡河路到齐云路段开始全线封闭施工。在封闭施工区域,部分大型机械已进场作业。昨日是周一,由于车流量大且部分车主对封路后的路况不熟悉,使得封闭路段周边交通压力有所增大。

李睿 记者 黄洋洋/图

**2011 合肥休闲娱乐文化节**

主办单位: 中共合肥市委宣传部 合肥市文化广电新闻出版局  
 协办单位: 中国建设银行安徽省分行 合肥统一企业有限公司  
 中国联合网络通信有限公司合肥分公司  
 协办媒体: 市场星报 合肥电视台《赢在合肥》 壹视视频  
 FM88.6魅力音乐广播 星空社区  
 策划承办: 合肥消遣文化传媒 消遣网 合肥酒吧网

**时尚合肥 有您有“沃”酒吧嘉年华**

文化节期间,合肥联通携手知名酒吧举办酒吧嘉年华活动。咨询电话:116114

**一重惊喜** 联通手机用户消费者幸运抽奖 **二重惊喜** 酒吧嘉年华微博随手拍活动  
 详情请查询合肥酒吧网(www.hfbar.cn)

**“沃”在合肥,我最喜欢的休闲娱乐场所评选活动**

请您为喜欢的美食店、咖啡厅/茶楼、酒吧/KTV投票吧!

联通手机用户编写短信“T+您最喜欢的商家代码”发送到联通10655833888(1元/条)  
 均有机会获得由联通公司提供的精美礼品!

温馨提示:

- 商家打折优惠均不包含香烟、酒水、饮料、海味、特价品等,且不可与商家其它优惠活动同时进行,自带酒水不享受本次活动优惠,具体活动方法若有调整,请以店堂公告为准。
- 消费者必须使用中国建设银行龙卡(含信用卡、借记卡和准贷记卡)、中国联通俱乐部会员卡、合肥酒吧网消遣卡任一方式消费付款,方可享受最低五折优惠。咨询电话:116114 13339289198 3663883
- 7月10日—7月12日的优惠商家,请登录消遣网、合肥酒吧网(www.hfbar.cn)查询。

2011年6月13日至7月12日

壹视视频

**合肥休闲娱乐月 建行龙卡打五折**

7月6日	7月7日	7月8日	7月9日
三姐土菜馆(清溪路店) 五折 18705515479	莉木泰式餐厅 五折 2626406	渝尚火锅 五折(锅底、主食、调料除外) 5546618	靓靓茶餐厅 五折 2617557
谭鱼头(徽州大道店) 五折(锅底、调料除外) 2879668	老北京阳光涮肉坊 五折(锅底除外) 4224328	绿雨新天地咖啡馆 五折 2671515	(限饮品,中餐八折,简餐和外卖除外)
今典故事咖啡西餐酒廊 五折(中餐炒菜除外) 2833520	绅士咖啡 五折(中餐除外) 5129777	纽芝兰冰淇淋(鼓楼店) 五折 13339010157	重庆齐齐火锅 五折(锅底、调料除外) 3443479
乐漫迪量贩式KTV 五折(自助超市除外) 2838133	音乐之声KTV(三里庵店) 五折(自助超市除外) 5221717		铭仕雅休闲会所(高新店) 五折 5350456